
参加者 19 名 日時：平成25年２月24日（日）9:00～12:00
アンケート回収枚数 17 枚 会場：小田原市内　見学地４か所

１．今回の見学会形式の意見交換について、どのように感じられましたか？
1 非常に良かった 13 名 ・・・ 76.5%
2 良かった 3 名 ・・・ 17.6%
3 やや不満 1 名 ・・・ 5.9%
4 非常に不満 0 名 ・・・ 0.0%

計 17 名 100.0%

主な理由
・知らない所でびっくりした。　・現場を見ることで、「地域エネルギー」について実感できた。
・再生可能エネルギーについて初めて聞いた。・再生可能ネルギーについてあまり理解ができなかった。
・新しい発見ができた。　・百聞は一見にしかず。良い情報が得られた。
・現状を理解し、その場で疑問点解決できた。根拠に基づいた、方針を知ることができた。

２．今回の見学地の中で、特に興味があった見学地はどちらですか？（複数回答有り）
1 大規模太陽光発電候補地 14 名 ・・・ 31.8%
2 発電所跡地 12 名 ・・・ 27.3%
3 沈砂池跡地 13 名 ・・・ 29.5%
4 荻窪用水 5 名 ・・・ 11.4%

計 100.0%

主な理由
・荻窪用水は先人の遺跡なので。　・どんな場所で太陽光発電をやるのかよく分かった。
・遺構を初めて知った。もっとPRすべき。　・遺構が残っていることに感動した。
・遺構をこれから利用すべき。
・未来の財産として、是非とも復興してほしい。
・小田原のエネルギーに関しての昔と今の取組がよく分かった。

３．今回の意見交換会について、全般的に感じられたことや改善点・提案等がございましたらご記
入ください。
・半日ではなく、一日の行程で回りたい。。
・日頃見ることができない場所を見ることができ、良かった。現場を見ることは有意義でした。
・半日ではなく、１日（８時間）欲しい。
・昼食持参で、一日として、意見交換や質問時間をもっと設けて欲しい。
・荻窪用水を歩いてみたかった。
・環境自然パークに活用できる。
・地主さん自らの説明で、地主さんの考え方や環境への取組みが聞けて良かった。
・ランチを挟んだ意見交換会があるとよい。前回のようなワークショップもあるとよい。
・時間的にちょうどよかった。

４．再生可能エネルギー普及のため、見学会等の市民意見交換会について、企画してもらいたい
イベント等がございましたらご記入ください。
・荻窪用水の利用や間伐材の利用について、学識経験者の話が聞きたい。
・再生可能エネルギーという言葉が一人歩きしているので、より具体的な話を広めてほしい。
・説明会や勉強会を行い、市民に理解と協力を求めるべき。
・イベントの広報を充実してほしい。
・一緒にイベントを考えたい。
・水力発電や太陽光発電の実験や仕組みを知りたい。
・次のステップに進んだら、また行ってほしい。
・経済性がないと持続しないため、再生可能エネルギーの経済性について知りたい。
・ワークショップや見学会をできるだけ行う。
・小学生から高齢者まで幅広い対象とした見学会を行い、try forumのようなワークショップを実施し、
市民参加型の方向性を考える企画。
・原発事故（放射能）の危険性について教えていただきながら、再生可能エネルギーについて学びたい。

小田原再生可能エネルギー事業化検討協議会

「再生可能エネルギーの今と昔を見てみよう！」参加者アンケート集計結果

平成24年度　第3回市民意見交換会


